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Підгорний К.Ю. 

Національний технічний університет 
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 

 

До системи громадянських компетентностей, що забезпечують ефективну 

професійну діяльність керівників і спеціалістів з огляду на процеси 

демократизації, європеїзації державного управління та місцевого 

самоврядування, відносять відповідальність, інноваційність, толерантність, 

активну життєву/громадянську позицію, комунікативність. Проте головну увагу 

приділяють формуванню демократичного лідерства. 

Однією з головних проблем формування творчих здібностей сучасних 

менеджерів є розвиток їх лідерських якостей і обізнаності в мистецтві 

управління. Ця проблема має три напрями розвитку: 1) навчання керівників-

практиків; 2) підготовка резерву кадрів; 3) управлінська підготовка творчих 

особистостей, які за своїми генетичними якостями спроможні до ефективної 

управлінської діяльності й мають схильність до неї. Саме із творчо обдарованих 

фахівців можна сформувати вкрай потрібний Україні корпус професійних 

керівників-лідерів, менеджерів виробничої сфери. Прикладом можуть 

слугувати численні дослідження з проблем управління та лідерства. 

Мистецтво управління комплексно характеризує творчу управлінську 

діяльність, яка показує роль індивідуальних якостей менеджера і стиль його 

роботи в досягненні поставлених цілей. Тут найбільшого значення набувають 

розвинена інтуїція, досвід творчої діяльності, висока освіченість, 

професіоналізм, комунікабельність, відповідний тип мислення, рішучість, 

ініціативність. Ці характеристики повинні бути притаманні кожному 

менеджеру, який займається управлінською діяльністю професійно. 

Мистецтво управління також проявляється у стилі роботи державного 

службовця, спілкуванні його з людьми, у здібностях до неформального впливу 

на підлеглих. Саме мистецтво управління визначає співвідношення 

формального і неформального управління, формування авторитету державного 

службовця і прояв його лідерських якостей. Крім того, мистецтво управління 

проявляється також у методах і прийомах розробки управлінських рішень, 

підходах до оцінки, аналізу проблем вибору і обґрунтування кращого варіанту 

рішення серед можливих альтернатив. Помилково вважають, що мистецтво 

управління годі опанувати. Діяльнісні характеристики управлінської 

майстерності можуть виявлятися, формуватися, відточуватися поступово, 

упродовж життя. 

Отже, хоча управлінська діяльність є мистецтвом, яке, однак, базується на 

наукових принципах. Процес формування мистецького управління пов'язаний з 

трьома групами факторів: 1) зовнішні передумови; 2) умови службової 

діяльності; 3) особистісні фактори. 


